
ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÉÁÊÇ ÅÑÅÕÍÁ

ÅÎÅÔÁÓÇ 24/01/2019

ÅÍÄÅÉÊÔÉÊÅÓ ÁÐÁÍÔÇÓÅÉÓ

(ÊÜèå Üëëç åðéóôçìïíéêÜ ôåêìçñéùìÝíç áðÜíôçóç åßíáé áðïäåêôÞ).

1. (i) Áðü ôç ãñáöéêÞ åðßëõóç ôïõ ð.ã.ð. (âë. åíäåéêôéêÝò áðáíôÞóåéò åîÝôáóçò

ôçò 17/01/2019) ðñïêýðôåé üôé ç âÝëôéóôç ëýóç (êïñõöÞ       3 ) åßíáé ôï óçìåßï

ôïìÞò ôçò ãñáììÞò Á = ðåñéïñéóôéêÞ åõèåßá óõóêåõáóßáò êáé áðïóôïëÞò, êáé ôçò

ãñáììÞò Â = ðåñéïñéóôéêÞ åõèåßá öéíéñßóìáôïò. Ç êïñõöÞ       3 áðïôåëåß

âÝëôéóôç ëýóç ìå ôçí ðñïûðüèåóç üôé éó÷ýåé ç ó÷Ýóç:

Êëßóç ãñáììÞò B ≤ êëßóç ãñáììÞò áíôéêåéìåíéêÞò óõíÜñôçóçò ≤
êëßóç ãñáììÞò Á

(1)

ÃñÜöïõìå ôéò åîéóþóåéò ôùí åõèåéþí óôç ìïñöÞ êëßóçò-ôåôáãìÝíçò êé Ý÷ïõìå ôá

åîÞò:

ãñáììÞ A → 1

8
R +

1

4
C = 100 ⇒ 1

4
C = −1

8
R + 100 ⇒ C = −4

8
R + 400 ⇒ C =

−1

2
R + 400 ⇒ êëßóç ãñáììÞò A = −1

2

ãñáììÞ B → 1

2
R+

1

3
C = 300 ⇒ 1

3
C = −1

2
R+ 300 ⇒ C = −3

2
R+ 900 ⇒ êëßóç

ãñáììÞò B = −3

2
áíôéêåéìåíéêÞ åõèåßá→ óõìâïëßæïõìå ìå CR ôï êÝñäïò áíÜ óõìâáôéêü ãÜíôé, ìå Cc

ôï êÝñäïò áíÜ ãÜíôé õðïäï÷Þò, êáé ìå P ôçí ôéìÞ ôçò áíôéêåéìåíéêÞò óõíÜñôçóçò.

Ôüôå P = CR · R + CC · C ⇒ CC · C = −CR · R + P ⇒ C = −CR

CC

· R +
P

CC

⇒

êëßóç áíôéêåéìåíéêÞò åõèåßáò = −CR

CC

. Áðü ôá ðáñáðÜíù Ý÷ïõìå üôé

−3

2
≤ −CR

CC

≤ −1

2
⇒ 1

2
≤ CR

CC

≤ 3

2
(2)
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Ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôïõ åýñïõò áñéóôüôçôáò ôçò óõíåéóöïñÜò óôï êÝñäïò ôùí

óõìâáôéêþí ãáíôéþí äéáôçñïýìå óôáèåñÞ ôç óõíåéóöïñÜ óôï êÝñäïò ôùí ãáíôéþí

õðïäï÷Þò (CC = 8), ïðüôå ç (2) ãßíåôáé
1

2
≤ CR

8
≤ 3

2
⇒ 1 ≤ 2 · CR

8
≤ 3 ⇒ 1 ≤

CR

4
≤ 3 ⇒ 4 ≤ CR ≤ 12. Áõôü óçìáßíåé üôé, ìå ôïõò õðüëïéðïõò óõíôåëåóôÝò

óôáèåñïýò, áí ç óõíåéóöïñÜ óôï êÝñäïò áíÜ óõìâáôéêü ãÜíôé ëÜâåé ôéìÞ ìåôáîý $4

êáé $12, ôüôå ç ëýóç R = 500, C = 150 èá óõíå÷ßæåé íá åßíáé âÝëôéóôç. ¼ìïéá ìå

ðáñáðÜíù, èÝôïíôáò CR = 5 áðü ôçí (2) Ý÷ïõìå üôé
1

2
≤ 5

CC

≤ 3

2
⇒ 2

3
≤ CC

5
≤

2 ⇒ 5 · 2
3
≤ CC ≤ 2 · 5 ⇒ 10

3
≤ CC ≤ 10 ⇒ 3; 33 ≤ CC ≤ 10. Áõôü óçìáßíåé

üôé, ìå ôïõò õðüëïéðïõò óõíôåëåóôÝò óôáèåñïýò, áí ç óõíåéóöïñÜ óôï êÝñäïò áíÜ

ãÜíôé õðïäï÷Þò ëÜâåé ôéìÞ ìåôáîý $3,33 êáé $10, ôüôå ç ëýóç R = 500, C = 150

èá óõíå÷ßæåé íá åßíáé âÝëôéóôç.

(ii) ¸óôù üôé èÝëïõìå í' áõîÞóïõìå ôïí óõíôåëåóôÞ ôçò ìåôáâëçôÞò R óôçí

áíôéêåéìåíéêÞ óõíÜñôçóç, êáôÜ ìßá ðïóüôçôá �, áðü 5 óå 5 +�. Ôüôå ç áíôéêåé-

ìåíéêÞ óõíÜñôçóç ãßíåôáé z = (5 +�)R+ 8C. Ï âÝëôéóôïò ðßíáêáò Simplex (âë.

åíäåéêôéêÝò áðáíôÞóåéò ôçò åîÝôáóçò ôçò 17/01/2019) åßíáé ï

Ðßíáêáò 1
 

Βασικέ̋ 

μεταβλητέ̋ 
R C 

1
S  

2
S  

3
S  Λύση 

1
S  0 0 1 3

4
-  

5-  175 

R  
1 0 0 3 

4-  500  

C  0 1 0 3

2
-  6 150 

z 0 0 0 3 28 3700 

 

Áí áõîçèåß ï óõíôåëåóôÞò ôçò R êáôÜ �, ç íÝá ãñáììÞ ôçò z öáßíåôáé óôïí ðáñá-

êÜôù
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Ðßíáêáò 2
 

Βασικέ̋ 

μεταβλητέ̋ 
R C 

1
S  

2
S  

3
S  Λύση 

       

z 0 0 0 3 3Δ+  28 4Δ-  3700 500Δ+  

 

üðïõ ïé óõíôåëåóôÝò ôùí � åßíáé ïé áíôßóôïé÷ïé óõíôåëåóôÝò ôùí ìåôáâëçôþí óôç

ãñáììÞ R ôïõ Ðßíáêá 1 åêôüò ôùí óõíôåëåóôþí ôùí ìåôáâëçôþí R;C; S1 ðïõ ðá-

ñáìÝíïõí ìçäÝí äåäïìÝíïõ üôé ïé ìåôáâëçôÝò áõôÝò åßíáé âáóéêÝò. Áðü ôï êñéôÞñéï

âåëôéóôïðïßçóçò èá ðñÝðåé ïé óõíôåëåóôÝò ôùí ìç âáóéêþí ìåôáâëçôþí íá åßíáé ìç

áñíçôéêïß. ¢ñá 3 + 3� ≥ 0 ⇒ 3� ≥ −3 ⇒ � ≥ −1 êáé 28 − 4� ≥ 0 ⇒ 4� ≤
28 ⇒ � ≤ 7. Äçë. −1 ≤ � ≤ 7 ⇒ −1+5 ≤ 5+� ≤ 7+5 ⇒ 4 ≤ 5+� ≤ 12 ðïõ

óçìáßíåé üôé ôï åýñïò áñéóôüôçôáò ãéá ôïí óõíôåëåóôÞ êÝñäïõò ôùí óõìâáôéêþí

ãáíôéþí åßíáé ôï [4; 12]. ÕðïèÝôïõìå ôþñá üôé áõîÜíåôáé ï óõíôåëåóôÞò ôçò ìåôá-

âëçôÞò C, êáôÜ ìßá ðïóüôçôá �, áðü 8 óå 8+�. Ôüôå ç áíôéêåéìåíéêÞ óõíÜñôçóç

ãñÜöåôáé z = 5R + (8 +�)C. Ç íÝá ãñáììÞ ôçò z öáßíåôáé óôïí

Ðßíáêáò 3
 

Βασικέ̋ 

μεταβλητέ̋ 
R C 

1
S  

2
S  

3
S  Λύση 

       

z 0 0 0 

3
3

2
Δ-  28 6Δ+  3700 150Δ+  

 

Áðü ôï êñéôÞñéï ìç áñíçôéêüôçôáò ôùí âáóéêþí ìåôáâëçôþí Ý÷ïõìå üôé 3− 3

2
� ≥

0 ⇒ 3

2
� ≤ 3 ⇒ � ≤ 3 · 2

3
= 2 êáé 28 + 6� ≥ 0 ⇒ 6� ≥ −28 ⇒ � ≥ −28

6
⇒

� ≥ −14

3
. Äçë. −14

3
≤ � ≤ 2 ⇒ −14

3
+ 8 ≤ 8 + � ≤ 8 + 2 ⇒ −14

3
+

24

3
≤

8 + � ≤ 10 ⇒ 10

3
≤ 8 + � ≤ 10 ⇒ 3; 33 ≤ 8 + � ≤ 10 ðïõ óçìáßíåé üôé ôï

åýñïò áñéóôüôçôáò ãéá ôïí óõíôåëåóôÞ êÝñäïõò ôùí ãáíôéþí õðïäï÷Þò åßíáé ôï

[3; 33; 10].

(iii) Áðü ôïí âÝëôéóôï ðßíáêá Simplex Ý÷ïõìå üôé ç äõúêÞ ôéìÞ ôïõ ðñþôïõ

ðåñéïñéóìïý åßíáé 0 (= ôï ôåëåõôáßï óôïé÷åßï ôçò óôÞëçò S1). ¢ñá ìåôáâïëÝò
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óôéò þñåò êïðÞò êáé ñáöÞò äåí Ý÷ïõí åðßðôùóç óôï êÝñäïò áí üëïé ïé õðüëïé-

ðïé óõíôåëåóôÝò ðáñáìåßíïõí óôáèåñïß. Ç äõúêÞ ôéìÞ ôïõ äåýôåñïõ ðåñéïñéóìïý

åßíáé 3 (= ôï ôåëåõôáßï óôïé÷åßï ôçò óôÞëçò S2). Áõôü óçìáßíåé üôé ãéá êÜèå

åðéðëÝïí þñá öéíéñßóìáôïò ðïõ äéáôßèåôáé, åíþ üëïé ïé õðüëïéðïé óõíôåëåóôÝò ôïõ

ðñïâëÞìáôïò ðáñáìÝíïõí óôáèåñïß, ôï êÝñäïò èá áõîÜíåôáé êáôÜ $3 (êáé äõúêÜ

ãéá ôçí ðåñßðôùóç ôçò ìåßùóçò). Ç äõúêÞ ôéìÞ ôïõ ôñßôïõ ðåñéïñéóìïý åßíáé 28(=

ôï ôåëåõôáßï óôïé÷åßï ôçò óôÞëçò S3). Áõôü óçìáßíåé üôé ãéá êÜèå åðéðëÝïí þñá

óõóêåõáóßáò êáé áðïóôïëÞò ðïõ äéáôßèåôáé, åíþ üëïé ïé õðüëïéðïé óõíôåëåóôÝò ôïõ

ðñïâëÞìáôïò ðáñáìÝíïõí óôáèåñïß, ôï êÝñäïò èá áõîÜíåôáé êáôÜ $28 (êáé äõúêÜ

ãéá ôçí ðåñßðôùóç ôçò ìåßùóçò).

(iv) Ï ðñþôïò ðåñéïñéóìüò Þ ðåñéïñéóìüò êïðÞò êáé ñáöÞò åßíáé ìç äåóìåõôéêüò

äåäïìÝíïõ üôé S1 = 175. Áõôü óçìáßíåé, üðùò åßäáìå, üôé ìÝíïõí á÷ñçóéìïðïßçôåò

175 þñåò. ¢ñá üóï êé áí áõîçèïýí ïé þñåò êïðÞò êáé ñáöÞò ç åðßäñáóç óôï

óõíïëéêü êÝñäïò èá óõíå÷ßóåé íá åßíáé ìçäåíéêÞ. ÌçäåíéêÞ èá óõíå÷ßóåé íá åßíáé

êáé ç åðßäñáóç óôï êÝñäïò áí ïé þñåò êïðÞò êáé ñáöÞò ìåéùèïýí êáôÜ 175 êáé

ãßíïõí 900 − 175 = 725. ¢ñá ôï åýñïò åöéêôüôçôáò, ãéá ôçí äõúêÞ ôéìÞ ìçäÝí,

åßíáé ôï [725;+∞) ãéá ôï äåîß ìÝëïò ôïõ ðñþôïõ ðåñéïñéóìïý. ÕðïèÝôïõìå ôþñá

üôé ôï äåîß ìÝëïò ôïõ äåýôåñïõ ðåñéïñéóìïý Þ ðåñéïñéóìïý öéíéñßóìáôïò áõîÜíåôáé,

êáôÜ ìßá ðïóüôçôá �, áðü 300 óå 300+�. Ôüôå ïé ôéìÝò ôùí âáóéêþí ìåôáâëçôþí

ìåôáâÜëëïíôáé üðùò óôïí ðáñáêÜôù

Ðßíáêáò 4

Βασικέ̋ 

μεταβλητέ̋ 
 Λύση 

1
S   3

175
4
Δ-  

R  500 3Δ+  

 

C 

 

 3
150

2
Δ-  

z  3700 3Δ+  
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üðïõ ïé óõíôåëåóôÝò ôùí � åßíáé ïé áíôßóôïé÷ïé óõíôåëåóôÝò ôçò óôÞëçò S2 óôïí

âÝëôéóôï ðßíáêá Simplex. Ïé âáóéêÝò ìåôáâëçôÝò üìùò ðñÝðåé íá åßíáé ìç áñíçôé-

êÝò. ¢ñá 175 − 3

4
� ≥ 0 ⇒ 3

4
� ≤ 175 ⇒ � ≤ 4

3
· 175 = 233; 33; 500 + 3� ≥

0 ⇒ 3� ≥ −500 ⇒ � ≥ −500

3
= −166; 67; 150− 3

2
� ≥ 0 ⇒ 3

2
� ≤ 150 ⇒ � ≤

2

3
· 150 ⇒ � ≤ 100. Áðü ôéò ðñïçãïýìåíåò áíéóüôçôåò ðñïêýðôåé üôé −166; 67 ≤

� ≤ 100 ⇒ −166; 67 + 300 ≤ 300 +� ≤ 300 + 100 ⇒ 133; 33 ≤ 300 +� ≤ 400.

¢ñá ôï åýñïò åöéêôüôçôáò, ãéá ôçí äõúêÞ ôéìÞ 3, ôïõ äåîéïý ìÝëïõò ôïõ äåýôåñïõ

ðåñéïñéóìïý åßíáé ôï [133; 33; 400]. Ìå Üëëá ëüãéá áí ôï äåîß ìÝëïò áõôïý ôïõ ðå-

ñéïñéóìïý ðáßñíåé ôéìÝò óôï ðáñáðÜíù äéÜóôçìá, ôüôå ç äõúêÞ ôéìÞ ôïõ ðåñéïñéóìïý

áõôïý èá Ý÷åé ôçí ßäéá ôéìÞ 3.

ÕðïèÝôïõìå, ôÝëïò, üôé ôï äåîß ìÝëïò ôïõ ôñßôïõ ðåñéïñéóìïý (Þ ðåñéïñéóìïý

óõóêåõáóßáò êáé áðïóôïëÞò) áõîÜíåôáé, êáôÜ ìßá ðïóüôçôá�, áðü 100 óå 100+�.

Ôüôå ïé ôéìÝò ôùí âáóéêþí ìåôáâëçôþí ìåôáâÜëëïíôáé üðùò óôïí

Ðßíáêáò 5

Βασικέ̋ 

μεταβλητέ̋ 
 Λύση 

1
S   175 5Δ-  

R  500 4Δ-  

 

C 

 

 150 6Δ+  

z  3700 28Δ+  

175 − 5� ≥ 0 ⇒ 5� ≤ 175 ⇒ � ≤ 35, 500 − 4� ≥ 0 ⇒ 4� ≤ 500 ⇒ � ≤ 125,

150+6� ≥ 0 ⇒ 6� ≥ −150 ⇒ � ≥ −25. Áðü ôéò áíéóüôçôåò áõôÝò ðñïêýðôåé üôé

−25 ≤ � ≤ 35 ⇒ 100−25 ≤ 100+� ≤ 100+35 ⇒ 75 ≤ 100+� ≤ 135. ¢ñá ôï

åýñïò åöéêôüôçôáò, ãéá ôçí äõúêÞ ôéìÞ 28, ôïõ äåîéïý ìÝëïõò ôïõ ôñßôïõ ðåñéïñéóìïý

åßíáé ôï [75; 135]. Ìå Üëëá ëüãéá áí ôï äåîß ìÝëïò áõôïý ôïõ ðåñéïñéóìïý ðáßñíåé

ôéìÝò óôï ðáñáðÜíù äéÜóôçìá, ôüôå ç äõúêÞ ôéìÞ áõôïý ôïõ ðåñéïñéóìïý èá Ý÷åé

ôçí ßäéá ôéìÞ 28. Ï ðñþôïò ðåñéïñéóìüò åßíáé ìç äåóìåõôéêüò äåäïìÝíïõ üôé S1 =

175. Ïé õðüëïéðïé äýï ðåñéïñéóìïß åßíáé äåóìåõôéêïß äåäïìÝíïõ üôé S2 = S3 = 0
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(÷ñçóéìïðïéïýíôáé äçë. üëïé ïé äéáôéèÝìåíåò þñåò êáôÜ ðåñßðôùóç).

2 (i) Áñ÷éêÜ ðáñáôçñïýìå üôé ôï ðñüâëçìá åßíáé éóïññïðçìÝíï äåäïìÝíïõ üôé

óõíïëéêÞ ðñïóöïñÜ = 30+20 = 50 = 25+15+10 = óõíïëéêÞ æÞôçóç. ÐñïÝëåõóç

1 = Je�erson City, ÐñïÝëåõóç 2 = Omaha, Ðñïïñéóìüò 1 = Des Moines, Ðñïï-

ñéóìüò 2 = Kansas City, Ðñïïñéóìüò 3 = St. Louis. Ãéá ôéò ðñïóöïñÝò Ý÷ïõìå

üôé a1 = 30, a2 = 20, êáé ãéá ôéò æçôÞóåéò üôé b1 = 25, b2 = 15, b3 = 10. Ãéá ôá

êüóôç ìåôáöïñÜò (áíÜ ìïíÜäá ðñïúüíôïò) éó÷ýåé üôé c11 = 14, c12 = 9, c13 = 7,

c21 = 8, c22 = 10, c23 = 5. ¸óôù xij ïé ìïíÜäåò ðñïúüíôïò ðïõ ìåôáöÝñïíôáé áðü

ôïí i-ðñïïñéóìü óôçí j-ðñïÝëåõóç, i = 1; 2, j = 1; 2; 3. Ï ðßíáêáò ìåôáöïñÜò ôïõ

ðñïâëÞìáôïò åßíáé ï

Ðßíáêáò 1

 Des Moines 

(1) 

Kansas 

City (2) 

St. Louis 

(3) 
Προσφορά 

Jefferson 

City (1) 
14  

11x  

9  

12x  

7  

13x  
30 

 

Omaha (2) 
8  

21x  

10  

22x  

5  

23x  
20 

Ζήτηση 25 15 10  

 

 
Ôï áíôßóôïé÷ï ìïíôÝëï ãñáììéêïý ðñïãñáììáôéóìïý (óå êáíïíéêÞ ìïñöÞ) åßíáé

ôï

min z =
z∑

i=1

3∑
j=1

cijxij

3∑
j=1

xij = ai =

{
30; i = 1

20; i = 2

2∑
i=1

xij = bj =


25; j = 1

15; j = 2

10; j = 3

xij ≥ 0; i = 1; 2; j = 1; 2; 3:

(ii) Ðñïóäéïñßæïõìå ôçí áñ÷éêÞ âáóéêÞ åöéêôÞ ëýóç ìå ôïí áëãüñéèìï ôïõ åëÜ-

÷éóôïõ êüóôïõò. Óôïí Ðßíáêá 1 ôï êåëß ìå ôï åëÜ÷éóôï êüóôïò åßíáé ôï (2; 3)

ïðüôå èÝôïõìå x23 = min(20; 10) = 10 . Éêáíïðïéåßôáé Ýôóé ç æÞôçóç ôïõ St. Louis
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êáé ç áíôßóôïé÷ç óôÞëç äéáãñÜöåôáé. Ôï õðüëïéðï ðñïóöïñÜò ôçò Omaha åßíáé

20− 10 = 10 ìïíÜäåò ðñïúüíôïò êáé ðñïêýðôåé ï åðüìåíïò

Ðßíáêáò 2

 
Des Moines 

Kansas 

City 
Προσφορά 

Jefferson 

City 
14  

11x  

9  

12x  
30 

 

Omaha 
8  

21x  

10  

22x  
10 

Ζήτηση 25 15  

êåëß åëÜ÷éóôïõ êüóôïõò = (2; 1) ⇒ x21 = min(10; 25) = 10 . ¢ñá åîáíôëåßôáé ç

ðñïóöïñÜ ôçò Omaha êáé ç áíôßóôïé÷ç ãñáììÞ äéáãñÜöåôáé. Ôï õðüëïéðï æÞôçóçò

ôçò Des Moines åßíáé 25− 10 = 15 ïðüôå ðñïêýðôåé ï

Ðßíáêáò 3

 
Des Moines 

Kansas 

City 
Προσφορά 

Jefferson 

City 
14  

11x  

9  

12x  
30 

Ζήτηση 15 15  

êåëß åëÜ÷éóôïõ êüóôïõò = (1; 2) ⇒ x12 = min(30; 15) = 15 êáé ç æÞôçóç ôçò

Kansas City åîáíôëåßôáé. Ç ó÷åôéêÞ óôÞëç äéáãñÜöåôáé êáé ôï õðüëïéðï ðñïóöïñÜò

ôçò Je�erson City åßíáé 30− 15 = 15. ¸ôóé ðñïêýðôåé ï

Ðßíáêáò 4

 
Des Moines Προσφορά 

Jefferson 

City 
14  

11x  
15 

Ζήτηση 15  
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ÈÝôïõìå x11 = 15 êáé ï áëãüñéèìïò ôåñìáôßæåé. Ðáñáôçñïýìå üôé ïé âáóéêÝò

ìåôáâëçôÝò åßíáé 4 = m + n − 1 = 2 + 3 − 1 êáé óõíåðþò ç ëýóç ðïõ âñÞêáìå

åßíáé ìç åêöõëéóìÝíç. ¢ñá ìðïñïýìå íá ðñïóäéïñßóïõìå ôç âÝëôéóôç ëýóç ìå

åöáñìïãÞ ôçò ìåèüäïõ MODI. Óôïí áñ÷éêü ðßíáêá ìåôáöïñÜò áíáãñÜöïõìå ôéò

âáóéêÝò ìåôáâëçôÝò ôçò áñ÷éêÞò âáóéêÞò åöéêôÞò ëýóçò êáé ôéò áíôßóôïé÷åò ôéìÝò

ôïõò.

Ðßíáêáò 1

Áíôéóôïé÷ïýìå óå êÜèå êåëß âáóéêÞò ìåôáâëçôÞò ôïõò ðïë/óôÝò ui êáé vj êáé ðñïó-

äéïñßæïõìå ôéò ôéìÝò ôïõò áðü ôï óýóôçìá cij = ui + vj èÝôïíôáò u1 = 0. Ðñïêý-

ðôïõí ôá áêüëïõèá:

Ãéá ôçí x11 → c11 = u1 + v1 ⇒ 14 = u1 + v1

Ãéá ôçí x12 → c12 = u1 + v2 ⇒ 9 = u1 + v2

Ãéá ôçí x21 → c21 = u2 + v1 ⇒ 8 = u2 + v1

Ãéá ôçí x23 → c23 = u2 + v3 ⇒ 5 = u2 + v3.

Áí u1 = 0 ôüôå ðñïêýðôïõí ïé ôéìÝò v1 = 14, v2 = 9, u2 = −6, v3 = 11.

Õðïëïãßæïõìå ôïõò äåßêôåò âåëôßùóçò cij −ui− vj ãéá êÜèå ìç âáóéêÞ ìåôáâëçôÞ:

Ãéá ôçí x13 → c13 − u1 − v3 = 7− 0− 11 = −4

Ãéá ôçí x22 → c22 − u2 − v2 = 10 + 6− 9 = 7

Åöüóïí õðÜñ÷åé áñíçôéêüò äåßêôçò âåëôßùóçò ç ðáñáðÜíù ëýóç äåí åßíáé âÝëôé-

óôç. Åéóåñ÷üìåíç ìåôáâëçôÞ åßíáé ç ìç âáóéêÞ ìåôáâëçôÞ ìå ôïí ìéêñüôåñï áñ-

íçôéêü äåßêôç âåëôßùóçò äçë. ç x13. Ï ìÝãéóôïò äõíáôüò âñü÷ïò ìå êïñõöÞ óôï

êåëß (1; 3) Ý÷åé ôéò õðüëïéðåò êïñõöÝò ôïõ óôá êåëéÜ (ôùí âáóéêþí ìåôáâëçôþí)

(1; 1), (2; 1) êáé (2; 3) (âë. ôïí ðñïçãïýìåíï ðßíáêá óôïí ïðïßï åìöáíßæïíôáé êáé
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ïé áõîïìåéþóåéò ôùí ìåôáâëçôþí êáôÜ ðåñßðôùóç). Åîåñ÷üìåíç ìåôáâëçôÞ åßíáé

åêåßíç, ìåôáîý ôùí ìåôáâëçôþí ôïõ âñü÷ïõ ðïõ ìåéþíïíôáé, ðïõ Ý÷åé ôç ìéêñüôåñç

ôéìÞ äçë. ç x23. ¢ñá èÝôïõìå x23 = 0 êáé áíáðñïóáñìüæïõìå ôéò ôéìÝò ôùí õðü-

ëïéðùí ìåôáâëçôþí ôïõ âñü÷ïõ ðñïóèÝôïíôáò Þ áöáéñþíôáò ôçí áñ÷éêÞ ôçò ôéìÞ

(= 10). Ïé õðüëïéðåò âáóéêÝò ìåôáâëçôÝò åêôüò âñü÷ïõ ðáñáìÝíïõí ùò Ý÷ïõí.

¸ôóé ðñïêýðôåé ï

Ðßíáêáò 5

 
Des Moines 

(1) 

Kansas 

City 

(2) 

St. Louis 

(3) 

Προσφορά 

Jefferson 

City (1) 
14  

11 5x =  

9  

12 15x =  

7 

13 10x =  
30 

 

Omaha (2) 
8  

21 20x =  

10  

 

5 
20 

Ζήτηση 25 15 10  

 

 
ÅðáíáëáìâÜíïõìå ôá ðñïçãïýìåíá âÞìáôá

Ãéá ôçí x11 → c11 = u1 + v1 ⇒ 14 = u1 + v1

Ãéá ôçí x12 → c12 = u1 + v2 ⇒ 9 = u1 + v2

Ãéá ôçí x13 → c13 = u1 + v3 ⇒ 7 = u1 + v3

Ãéá ôçí x21 → c21 = u2 + v1 ⇒ 8 = u2 + v1.

Áí u1 = 0 ôüôå ðñïêýðôïõí ïé ôéìÝò v1 = 14, v2 = 9, v3 = 7, u2 = −6.

Ãéá ôçí x22 → c22 − u2 − v2 = 10 + 6− 9 = 7

Ãéá ôçí x23 → c23 − u2 − v3 = 5 + 6− 7 = 4.

Åöüóïí ãéá êÜèå ìç âáóéêÞ ìåôáâëçôÞ ï áíôßóôïé÷ïò äåßêôçò âåëôßùóçò åßíáé ìç

áñíçôéêüò, ç âáóéêÞ åöéêôÞ ëýóç ìå âáóéêÝò ìåôáâëçôÝò ôéò x11 = 5, x12 = 15,

x13 = 10, x21 = 20, åßíáé ç âÝëôéóôç.

Ôï åëÜ÷éóôï óõíïëéêü êüóôïò éóïýôáé ìå 14 · 5 + 9 · 15 + 7 · 10 + 8 · 20 =

70 + 135 + 70 + 160 = 435 ÷ñçìáôéêÝò ìïíÜäåò.
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